



С 27 по 28 ноября 2023г. в нашей столице проходил Всемирный Русский Народный Собор по теме «Настоящее и будущее Русского мира». В 2023 году у него совпали два юбилея - 30-летие с момента образования ВРНС и его 25-е проведение в г. Москве. В работе Собора приняли участие более 2,5 тысячи делегатов из 89 регионов России, а также из стран ближнего и дальнего зарубежья.









XXV ЗАСЕДАНИЕ ВСЕМИРНОГО РУССКОГО НАРОДНОГО СОБОРА

Воронежскую делегацию возглавлял митрополит Воронежский и Лискинский Сергий, Глава Воронежской митрополии, сопредседатель
Воронежского отделения ВРНС. В состав делегации вошли также епископ Борисоглебский и
Бутурлиновский Сергий, епископ Россошанский и Острогожский Дионисий, священнослужители епархий Воронежской митрополии,
представители сферы образования, общественные деятели региона. Воронежское казачество
представлял атаман Хоперского полкового
округа Северо-Донского казачьего войска и
Хоперского отдела «Конвоя Святого Царя
Страстотерпца Николая II» Владимир Лаенко.

Мероприятия начались в залах Храма Христа Спасителя и были разбиты на 11 секций. Тематически они охватывали следующие направления: идеологическое, экономическое, образовательное, миграционная политика и демография, пространственное и градостроительное развитие, семейное, волонтерство и благотворительность, молодёжное, оборона и безопасность, международное, писательское.

Особый интерес, конечно, вызывала идеологическая секция. Для её проведения был выделен большой Зал Церковных Соборов, который тут же заполнился посетителями. Сразу были представлены яркие и актуальные выступления. Философ Александр Дугин продемонстрировал очень глубокую, исследовательскую презентацию по выстраиванию современной идеологии. Как всегда, прямо, смело и чётко обозначил позиции чеченского народа министр Чеченской Республики по национальной политике

Джамбулат Умаров, российский предприниматель и политик Константин Малофеев ясно и убедительно обозначил вектор идеологического развития российского общества. Работа секции была на столько обширной, а выступающих так много, что ведущему, российскому политическому философу Александру Щипкову пришлось продлить запланированное время.

На рабочих площадках ВРНС можно было побеседовать со многими интересными людьми. Так Владимир Лаенко познакомился с писателем, общественным и политическим деятелем Николаем Стариковым, главным редактором информационно-аналитической службы «Русская народная линия» Анатолием Степановым, российским журналистом и телеведущим Юрием Пронько, с атаманами различных казачых организаций и другими.

От имени Санкт-Петербургской организации «Конвой Святого Царя Страстотерпца Николая II», по благословению её духовника архимандрита Гавриила Коневиченко за патриотическую, российско-имперскую, духовно-монархическую деятельность хопёрский атаман наградил орденским знаком «Император Николай II» учредителя Царьграда, заместителя главы ВРНС Константина Малофеева и философа Александра Дугина. А после проведения международной секции вручил имперскую награду директору департамента информации и печати Министерства иностранных дел РФ, официальному представителю МИД России Марии Захаровой. Кстати по предложению Марии Владимировны они вместе спели казачью песню «Ойся, ты ойся».

Исполнение песни можно посмотреть на сайтах Духовно просветительского центра г. Сестрорецка и Крестовоздвиженского собора г. Новохоперска.

Там же произошла неожиданная встреча наказных атаманов двух отделов «Царского Конвоя» - Хоперского, Владимира Лаенко и отдела при Войсковой Православной Миссии, Александра Чернавского.

Второй день работы проходил в Государственном Кремлевском Дворце, где состоялось пленарное заседание Всемирного Русского Народного Собора под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Заседание открылось выступлением Президента России Владимира Владимировича Путина, который обратился к участникам Собора в формате видеоконференции.

Завершились юбилейные мероприятия выступлениями Симфонического оркестра Москвы «Русская филармония» (дирижер — С. Тарарин), Государственного академического русского хора им. А.В. Свешникова (художественный руководитель и главный дирижер — народный артист России Геннадий Дмитряк), Концертного хора Московского государственного института музыки им. А.Г. Шнитке (художественный руководитель — почетный работник высшего профессионального образования РФ профессор Дмитрий Онегин), звонницей «Колокола России».

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СЛКВ



В этот день в нижнем казачьем храме Крестовоздвиженского собора г. Новохопёрска иерей Андрей Саврасов служил молебен о здравии казаков и всех православных христиан. На богослужение прибыли казаки станицы Хопёрской Хопёрского полкового округа Северо-До-нского казачьего войска и Хопёрского отдела «Конвоя Святого Царя Страстотерпца Николая II».

1 сентября Русская православная церковь празднует День Донской иконы Божией Матери, считающейся заступницей России и покровительницей Донского казачества.

МОЛЕБЕН ДОНСКОЙ ИКОНЕ БОЖИЕЙ МАТЕРИ



По преданию, сама икона была написана Феофаном Греком. Она двухсторонняя. На ее лицевой стороне изображены Богородица в вишневом плаще-мафории и младенец Иисус в рыжевато-коричневой рубашке, который прижимается к ее щеке. Этот образ предстает в иконографическом типе Елеус, или Умиление, зародившемся в Византии.

Пережив века, он дошел до наших дней практически без изменений. Несмотря на то что изначальный золотой фон почти полностью утрачен, лики и одежды Богородицы с Младенцем хорошо сохранились.

На обратной стороне изображен сюжет Успения Богородицы, созданный в то же время.

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ

10 октября 2023 г. состоялось ещё одно историческое событие в Крестовоздвиженском соборе г. Новохопёрска. В ходе работ по консервации на временный купол был установлен старинный православный крест. Сначала его освятил настоятель собора иерей Андрей Саврасов, а воздвижение на куполе произвёл атаман станицы Хопёрской ХПКО СДКВ Владимир Лаенко.

КРЕСТ НАД СТАРЫМ СОБОРОМ

Рассказывает староста собора, атаман хопёрского казачества Лаенко В.А.:

- Полтора года назад два креста нам пожертвовал приход Богоявленского храма с. Владимировка Лискинского района, история которого, тоже связана с казачеством. Эта церковь была восстановлена кошевым атаманом Северо-Донского казачьего войска казачьим полковником Александром Николаевичем Рыбенко.

По инициативе атамана Донского округа СДКВ Алексея Пчельникова мы часто бывали во Владимировском храме, где он руководил восстановительными работами, вместе с войсковым атаманом. Таким образом, совместными стараниями, кресты Богоявленской церкви оказались в Новохопёрске.

В 2010 году, когда создавался Крестовоздвиженский приход, мы верили и надеялись на то, что наш Храм по милости Божией возродиться. Когда мы впервые вошли в Него, он был такой беспомощный и молчаливый, открытый всем ветрам, одинокий, но величественный Собор! Прошедший через бури житейские и бури духовные, полуразрушенный, преданный и оставленный людьми, но не Богом! Он вместе с храмовым ангелом и молитвой нескольких горожан всё это время продолжал жить и свидетельствовать о себе.

сказать, не происходит. «Ищите и обрящете, стучите, и отворят вам», «по- виченко), настоятель Тихвинского храма г. Сестрорецка также включился кажи мне веру твою из дел твоих» и мы начали работать. И днём и ночью, и в зной, и в дождь, и в снег. Мы проводили Крестные ходы и молебны, мы два года на зиму укрывали Его плёнкой, чтобы защитить от влаги, как мать укрывает своего ребёнка. Мы готовы были стать цепью вокруг Него, чтобы оградить Его от «всякого зла». Мы расчищали, вывозили, убирали, строили. Тысячами разгружали кирпичи и восстанавливали стены, поднимали брёвна, железо, доски наверх для новой крыши. Мы стали верхолазами, мы стали и кровельщиками, и каменщиками, и столярами, и плотниками, «для всех я стал всем...», чтобы спасти Его.



ПРИСЯГА ХОПЁРСКИХ КАЗАКОВ

Вот уже более десятка лет, как новохопёрский храм стал духовным стержнем хопёрцев освящая своей богатой историей, как прошлое, так и будущее хопёрских казаков. Его стены помнят казаков Хопёрского полка, участвовавших в его постройке и охране, провожал он казаков Хопра и на Северный Кавказ, где они основали г. Ставрополь и затем дали своё старшинство Кубанскому казачьему войску. Сотня хопёрских казаков была направлена для основания Волгского казачьего войска, тоже наши. В современное время именно казаки взялись за восстановление разрушенной



святыни, а в 2017 г. по благословению правящего архиерея, в соборе создали нижний казачий храм в честь Царственных страстотерпцев. Сейчас в соборе завершились работы по консервации и храм получил каркас из деревянных лесов и временные купола с крестами, тоже казачьей истории.

Проводил казачью присягу атаман ХПКО СДКВ Владимир Лаенко в присутствии священника - казака, настоятеля Крестовоздвиженского собора иерей Андрея Саврасова.

Необходимо отметить, что в этот знаменательный день, присягу приняли два молодых казака, сыновья священников, это Серафим Саврасов и Иван Белых сын Таловского батюшки о. Сергия. За молодым поколением у казаков будущее и хорошо, что это будущее формируется из духовно-казачьей семьи, кстати в храме присутствовали младшие братья Серафима - Сергей, Никита, Арсений, Павел и маленький Андрей. В свою очередь Алексей Васильев и Евгений Ларионов, взрослые казаки, сделали свой выбор осознанно и основательно, после предшествующего испытательного срока «в табуне».

По окончании мероприятия, согласно Приказу атамана Северо-Донского казачьего войска Виктора Галушкина, окружной атаман полковник Лаенко вручил отцу Андрею медаль Митрофаний Воронежский за понесённые труды по окормлению казачества на Воронежской

Закончился праздник общим фото на память участников и гостей этого поистине исторического события - присяги хопёрских казаков.

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ



Мы обращались к властям и предпринимателям, в район и область, в Воронеж и Москву, мы писали губернатору и обращались к Президенту. В нашей казачьей организации мы объединили казаков 11 районов Воронежской области и присоединили часть Тамбовской, и все они принимали присягу, и становились полноправными казаками в Нём.

С 2012 г. атаман Северо-Донского казачьего войска Виктор Васильевич Галушкин регулярно посещает наш Храм, здесь проходят казачьи Круги и Сходы. Также проводятся краеведческие экскурсии для гостей нашего города из других регионов. Старый Со-

бор включён в исторический маршрут г. Новохопёрска. Храм открыт и для казачат военно-патриотических молодёжных клубов «Возрождение» и «Хопёрцы», созданных по инициативе местных казаков.

В 2015 г. мы образовали в Новохопёрске подразделение Царского Кон-Да, но «вера без дел мертва» и чудо Божие без инициативы снизу, так воя. Тогда о Нём узнали в Санкт-Петербурге и архимандрит Гавриил (Конев работу. Были задействованы медиаресурсы Духовно-просветительского центра из Северной столицы. По всей России разошёлся альманах «Конвой» с фотографиями казаков Крестовоздвиженского собора, на Петербургском телевидении стали транслироваться передачи о Хопёрском подразделении Конвоя, о жизни хопёрцев, об их Храме. На помощь пришёл атаман Экологической полиции, председатель Союза донбасовцев Санкт-Петербурга Сергей Лисовский. Главный редактор стал публиковать информацию о Соборе в газете «Общество и экология» и отправлять её в Заксобрание Санкт-Петербурга и Государственную думу РФ.

> При Храме мы создали свою редакцию под руководством хопёрского казака Алексея Ухарова и стали выпускать ежемесячный журнал «Хопёрскій полкъ», который размещается на различных казачьих сайтах. Через подразделения Конвоя о нём знают и за рубежом - в Швеции, Финляндии, Прибалтике, во Франции. С начала 2022 г. приложением к журналу «Хопёрскій полкъ» ежеквартально выходит Казачий вестник с одноимённым названием.

Мы били во все колокола и стучали во все ворота. Мы заключили соглашение со Ставропольским казачьим войском, открыли сайт в Иркутске, создали подразделение в Башкортостане и регулярно отправляем журнал казакам Дальнего Севера в Магаданскую область. «Сейте везде, где-то да прозяб-

Чтобы дать Ему новую жизнь, открыть второе дыхание, по инициативе нашего настоятеля иерея Андрея Саврасова и с благословения епископа Борисоглебского и Бутурлиновского Сергия (Копылова) мы из разрушенной котельной сделали нижний казачий храм Царственных страстотерпцев. Входной тимпан увенчала Конвойская икона Августейших атаманов. И пошла молитвенная жизнь. Еженедельные службы днём и на престол - ночью. Сюда перешла крестоходная «Хопёрская икона Царь грядет, казачья на раменах» перед которой казаки принимают присягу и с ней проводят Крестные ходы.

Общими усилиями, жертвенными трудами, совместными и всесторонними действиями мы добились определённых результатов - Храм внесён в Федеральную программу Министерства культуры РФ по консервации объектов культурного наследия за счет средств федерального бюджета. Сейчас проводятся работы, согласно этому проекту.

Многое «осталось за кадром» из того, что «Бог весть». «Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему даждь славу».

Как говорил Александр Васильевич Суворов «Молись Богу, от Него победа».

Да, такая она «Наука побеждать» - в действенной молитве и в вере из дел!»

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ